
Några utlåtanden öfver
Mathilda Noræus i Hudiksvall
hemväfda flaggor

Mathilda Noræus

Vardagstryck



 



 



MOTTO

O-N SVENSK FLAGGA i hvarje
gård i stad såväl som på

landet borde finnas till att hissa

vid högtidliga tillfällen, vare sig
privata eller allmänna. Det vär-

kar vackert och lifvande på en

solig sommar- eller vinterdag att i

en folkrik bygd se talrika flaggor
fladdra för vinden; det gör intryck
af fäst.

Våra nationalfärger i topp, när

dagen ger en eller annan anledning
därtill!



MOTTO

/yl ED SÅ härliga färgsamman-
** — sättningar som den svenska
flaggans borde vi vara det mäst flag-
gande folk i världen, och dock
väcka vi utländingens förvåning
genom vår brist i detta afseende.
En stackars ensam klut här och
där, ofta trasig och urblekt, är allt
hvad man ser på offentliga parad-
dagar eller vid våra nationella hög-
tider.

Upp med svenska flaggor på
hvarje hus, men flaggor med friska
klara färger!

Ä Ä Ä
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effudiksvaHs effllehancfa skrifver

för den 29 maj 1896.

DEN FLAGGATELIER,
fru Mathilda Noraeus grundat
Hudiksvall, torde vara enastående.

Från en ringa början har fru No-

raeus’ flaggtillvärkning tagit så om-

fattande dimensioner, att fru No-

rasus den dag i dag är sysselsätter
icke mindre än 8 väfverskor, som

i sina hem här i staden väfva

flaggduk för hennes räkning. Och

sex yngre kvinliga personer äro

därjämte hos henne anstälda, hvilka

uteslutande egna sig åt flaggsöm-
nad.

I dagarna kommer en väldig
postflagga att afgå till kongl. post-
värket i Stockholm. Den är icke

mindre än sju meter lång och i



dess gula midtelfält är insydt ett

posthorn med kunglig krona ofvan-
för.

Förut har fru Noraeus som be-
kant levererat flaggor till tullvärket
och enskilda järnvägar.

Dessutom har hon en vidsträckt
kundkrets bland enskilda öfver allt
i landet, hvilka beställa flaggor
för sina villor, gårdar och som-

marnöjen.
Hvad som utom det omsorgs-

fullt utförda arbetet gör fru No-
raeus’ flaggor så eftersökta, är deras
egenskap att vara hemväfda, hvilka
sålunda äro ojämförligt starkare
än de fabriksmässigt tillvärkade.
Utsatt för väder och vind som en

flagga är, så är det naturligen en

fördel att hemväfda flaggor förts
i marknaden.

Fru Noraeus kommer äfven att
åter införa i marknaden den tidi-
gare ljusa gulblå flaggan.
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Efterfrågan på sådana flaggor
ha redan ingått i stor mängd.

Men det är egentligen det sista

året fru Noraeus låtit förmå sig att

framträda ur sin obemärkthet, upp-
muntrad af de många erkännanden,
som kommit henne till del från

både enskilda och offentliga värk.

Vi ha alla skäl att lyckönska
Hudiksvall att inom sitt hägn äga
fru Noraeus’ flaggatelier.

& & «

SCudiksvallsposfQn skrifver för

den 4 april 1896:

FLAGGFABRIKATION
af icke obetydlig omfattning be-

drifves sedan några år af änkefru

Noraeus i Hudiksvall. Från en

ringa början har denna industri

nu mera nått en sådan utveck-

ling, att dess tillvärkningar afsättas

i rätt betydligt antal landet rundt,



hvilket förhållande torde få be-
traktas såsom ett godt vitsord öfver
fabrikatets beskaffenhet. När här-
till kommer, att äfven flaggduken
förfärdigas på stället och är af
erkänd godhet, torde denna lof-
vande hemslöjd vara förtjänt af

uppmuntran.

Ä
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Senare skrifver samma tidning
(24 oktober 1S96):

FRU NOR2EUS’ FLAGG-
FABRIK i Hudiksvall har under
senaste tiden tagit ett ovanligt
uppsving. Till detta glädjande
resultat har bidragit dels den hos
fru Noraeus handväfda flaggdu-
kens goda beskaffenhet dels det
redbara arbetet samt användan-
det af möjligast hållbarafärger.

Såsom ett bevis på att fru No-
rseus affär redan hunnit göra sig
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vidt känd må anföras, att i da-

garna ankommit beställning å en

svensk flagga från en i Kalifornien

i Amerika bosatt svensk, hvilken

af kärlek till sitt gamla fosterland

önskar att den blågula duken på
hans flaggstång skall i dubbel måtto

kunna påminna honom om hans

födelsebygd. Äfven från andra

håll utom vårt lands gränser
har fru Norceus fått mottaga
beställningar å flaggor.

& & &

Stockholms S)agblad:
FRU NOR2EUS’ FABRIKAT

har öfverallt, där det hunnit till-

vinna sig marknad, rönt de amp-

laste vitsord.
fe. Hud.-P:n för den 18 April 1896)



Sundsoallsposfen skrifver för den
1 december 1898:

OSKARSDAGEN

uppmärksammas här i dag på öfligt
sätt under flaggning på offentliga
och enskilda byggnader.

. . . Bland de vajande flagg-
dukarna fäster sig ögat särskildt
och angenämt vid den / de gamla
svenska ljusa flaggfärgerna
hållna tvåtungade nya flaggan från

posthusets krön. Bland sina mörk-
blå och orangegula grannar vär-
kade hon som en frisk glädje-
fanfar.

Den flaggan, tillägger Hudiks-
valls Allehanda, som återgifver
Sundsvallspostens notis, har utgått
från änkefru Noraeus’ flaggatelier
i Hudiksvall.
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Att de flaggor, som af änkefru
Mathilda Noraeus under sistl. år le-
vererades till K. Postvärket, enligt
fackmans utsago befunnits vara af
god materiel och, enligt hvad hit-
tills visat sig, uppfyllt alla rimligt-
vis på desamma stälda fordringar,
får jag härmed äran intyga.

Stockholm den 21 januari 1899.

a. w. ZACCO,
Intendent vid K. Postvärkets pärsedelförråd.

Ä Ä Ä

Änkefru Mathilda Noraeus har ut-
fört den leverans af flaggor som be-
höfdes då Norra Hälsinglands Järn-
väg öppnades för allmän trafik i
Dec. 1896, och som dessa flaggor
visat sig vara tillvärkade af ett so-

lidt materiel och i öfrigt äro syn-
nerligen prydliga, är det mig ett

nöje att på begäran detta som ett

välförtjänt vitsord meddela.
Hudiksvall den 28 jan. 1899.

J, ö:SON CRAFOORD,
Trafikchef.



Ä Ä Ä

Undertecknad får på begäran här-
med upplysa, att fru Mathilda No-

raeus, som härstädes drifver en an-

senligt stor arbetsrörelse af alla na-

tioners flaggor, har med afseende
särskildt på dukens styrka med dess
vackra hållbara färger och glans,
förenad med omsorgsfulla välgjorda
arbeten, förvärfvat ett särdeles be-
römvärdt erkännande här på orten,
och som jag är själf innehafvare af
en flagga af hennes fabrikat, så är
det mig ett sanskyldigt nöje att till
en hvar få härmed rekommendera
hennes fabrikat.

Hudiksvall den 27 Januari 1899.

e. Åkermark,
Hamnkapten.

Ä Ä Ä

Undertecknad, som under de båda
sist förflutna åren å landshöfdinge-
residenset härstädes användt sven-

ska unionsflaggor, tillvärkade hos
änkefru Mathilda Norseus i Hudiks-
vall af hennes l:ma handväfda flagg-
duk, har funnit dessa flaggor goda
och hållbara, samt anser mig där-
för kunna rekommendera detta fa-
brikat till det bästa.

Östersund den 14 Januari 1899.

K. U. SPARRE.



Ä Ä Ä

INTYG Jag har härmed äran meddela, att
de flaggor och signalställ af ljusblå
handväfd duk jag under sommaren

1898 köpt af Eder och försålt till
olika kunder utfallit till allas belå-
tenhet och är det mig därför ett

nöje rekommendera dessa på det
aldra bästa såsom fullt solida och i
prydnad öfverträffa de vanliga i
handeln förekommande.

Sundsvall den 24 jan 1899.

Högaktningsfullt
H. A. PERSSON.

Ä Ä

På begäran får jag härmed vits-
orda, att den af änkefru Mathilda
Noraeus, Hudiksvall, mig sistlidna
sommare levererade 9 meters unions-
flagg är, hvad beträffar så väl själfva
tyget som färger, af mycket god kva-
lité samt genom sina harmoniskt
vackra färgtoner synnerligen parant
och stilfull.

Hernösand 27 jan. 1899.

HENR. HOLMBERG.



På begäran af fru Mathilda No-
raeus, Hudiksvall, få vi härmed in-

tyga, att de flaggor, vi under före-

gående år hos henne inköpt, synes
oss vara af utmärkt beskaffenhet
samt i öfrigt till typ och färg fullt
komligt stilenliga.

Hudiksvall & Saltvik 19 Jan. 1899.

Saltviks Trävara Aktiebolag,
H. CALISSENDORFF.

Ä Ä Ä

Att de flaggor af fru M. Noraeus
i Hudiksvall tillvärkning, som jag
köpt och användt, befunnits vara i
färgen särdeles klara och vackra
och därjämte mycket hållbara, är
det mig ett nöje härmed på begä-
ran intyga.

Hudiksvall den 19 Jan. 1899.

JOHN ENGSTRÖMER,
Disponent.

Ä Ä Ä

Undertecknad, som under de sed-
naste tio åren, användt flaggor från
fru Math. Noraeus fabrik i Hudiks-
vall, intygar härmed att de befunnits
vara mycket vackra och hållbara.

Hudiksvall i Jan. 1899.

H. WIDERBERG,
Stadshotellet.



Undertecknad, som under senare

år användt flaggor, dels svenska,
dels utländska, tillvärkade hos änke-
fru Mathilda Noraeus här i staden
af hennes l:ma flaggduk, har fun-
nit dessa flaggor goda och hållbara
och anser mig därför kunna rekom-
mendera dem till det bästa.

Hudiksvall den 24 Januari 1889.
CARL BRUN, Apotekare.

Ä Ä Ä
Från Kalmar— Torsås järnvägs värkstäl-

lande direktör Gust. Morsing ingick genom
bref af den 10 sept. 1898 en sd lydande
rekvisition:

Refererande till våra föregående
affärsförbindelser vill jag härmed
fråga om I ären villig att till Kal-
mar—Torsås järnväg leverera 50 st.

röda och 50 st. gröna signalflaggor
af samma goda beskaffenhet och till
samma pris som förlidet år till Kal-
mar—Berga järnväg

Ä Ä
Af Änkefru Mathilda Noraeus i

Hudiksvall inköpte undertecknad
förlidet år för döfstumskolans i Gefle
räkning 2 svenska unionsflaggor af
storleken 7 m.X4,30 m., och far jag
härmed på begäran intyga, att dessa,
hvad såväl duk som färger beträf-
far, voro af utmärkt beskaffenhet.

Gefle den 6 Februari 1899.
JOHAN PRAVITZ.

Föreståndare för döfstumskolan.



Professorskan s. mittag-leffler i

Djursholm i bref af den 14 Juni 1898:

Undertecknad, som ett par gån-
ger förut till stor belåtenhet fått flag-
gor från Eder genom Eder agent i
Stockholm, beder härmedelst om en

svensk unionsflagga med den ljusa
blå färgen.

Ä Ä Ä

Har att erkänna ingången af
Edert ärade af 16 dennes, och får
med nöje meddela, att de flaggor, som

jag köpt af Eder, äro till dukens god-
het och styrka och färgernas klar-
het öfverlägsna andra tillvärkningar,
som jag varit i tillfälle att göra jäm-
förelser med.

Obala Ångsåg, Umeå d. 18 jan. 1899.

Högaktningsfullt
OLOF W. SCHUSSLER.

Ä Ä Ä

De af änkefru Mathilda Noraeus
i Hudiksvall tillvärkade flaggor, så-
som varande ett mycket godt fabri-
kat, får jag härmed till det bästa
rekommendera. Långvind och En-
ånger den 26 Januari 1899.

WILH. AUG. SÖDERHJELM,
Bruksägare.



Till Hudiksvalls Godtemplarloger af
Världsgodtemplarorden har fru Mathilda
Noraeus år 1897 levererat en större
ordensflagga, som utfallit till allas
fullkomliga belåtenhet, hvilket här-
igenom intygas.

Hudiksvall den 27 Jan. 1899.

ALBERT ERICSON,
Kassör.

Ä Ä Ä

Att de af änkefru M. Noraeus här-
städes till oss levererade flaggor
äro bland de bästa, som kunna er-

hållas, få vi härmed vitsorda, i det
vi med nöje rekommendera hennes
fabrikat.

Hudiksvall den 20 Januari 1899.

För Hudiksvalls Trävaru Aktiebolag,
O. MIDLING.

Ä Ä Ä

Till svar å Edert ärade af 16 den-
nes får meddelas att de flaggor och
vimplar vi från Eder erhållit varit
till vår fulla belåtenhet, hvadan vi ha
allt skäl att rekommendera Eder till-
värkning.

Med sann högaktning
För Sprängsvikens Aktiebolag

C. F. HASSELBLAD.



OBS.!
Flaggorna
tillvärkas
af
kma

handväfd
flaggduk.

OBS.! oFrån änkefru ofKafhilda é)torceus

flaggafelier i Studiksoall
levereras

Svenska unionsflaggor
till pris af från kr. 3: 50 till 120 kr.
och däröfver allt efter flaggornas stor-

lek, från 3A till 9 meters längd och
däröfver.

Obs.! Norska unionsflaggor 10

% högre pris.
För järnvägs-, tull- ock post-

märken tillkommer 3—15 kr. be-
roende på storleken.

Vimplar,
tvåtungade med unionsmärke från 1
kr. till 13 kr. med storlek växlande
från 0,6 till 7,8 meter.

Internationella Signalställ
(19 signaler)

från 39 kr. till 150 kr.

Namn=Standarts
för fartyg, segelbåtar, ångbåtar, villor,
hoteller m. m. tillvärkas i alla storle-
kar. Priset beroende på storlek och
bokstäfvernas antal.

Dekorativa Bordsflaggor
af siden med flaggstativ 5 kr. st.

OBS.!

Flaggorna
tillvärkas
af
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fd

flaggduk.
OBS.!



 



 


